

献血是一种团结行为 加入我们拯救生命

无偿献血

编者按：6月14日是“世界献血者日”，今年的口号是“献血是一种团结行为，加入我们拯救生命。”主题很简单，但包含的寓意却非常深远，号召广大健康适龄公民积极献血是无偿献血事业健康持续发展的重要保障。

与此同时，在今年公布的《全国无偿献血表彰奖励办法（2022年版）》中，新增了“无偿献血奉献终身荣誉奖”奖项，获奖标准为“累计获得无偿献血奉献奖金奖3次以上者”，因终身荣誉奖对个人仅表彰一次，也引起了广大献血者的关注。在我市，多名爱心人士即将获得此项荣誉，为了庆祝“世界献血者日”，我们选取了15名即将获得该项荣誉的献血者，分享他们与无偿献血的故事，也以此向全市无偿献血者致敬，礼赞每一份爱心奉献。

无偿献血需要赤诚与热情，更需要担当与勇气，当滴滴饱含着爱与奉献的热血从他们的臂膀缓缓流向储血袋，生命便汇聚成暖流在人与人之间接力。终身荣誉奖仅表彰一次，除了对诸多能够拥有这份荣誉的献血者衷心礼赞外，我们也期盼有更多爱心人士加入进来，团结起来，不断壮大我市无偿献血队伍，让生命生生不息，让爱心永驻人间。

致全市无偿献血者的感谢信

广大献血者朋友们：

世界卫生组织将每年的6月14日确定为“世界献血者日”，今年是第十九个“世界献血者日”，今年的活动主题是“献血是一种团结行为，加入我们拯救生命”，旨在让公众认识到定期无偿献血的必要性，呼吁更多社会公众广泛支持、参与无偿献血。在“世界献血者日”来临之际，市献血办公室、市卫生健康委员会、市红十字会、市中心血站谨向长期以来关心、支持无偿献血事业的广大无偿献血者和社会各界爱心人士致以崇高的敬意并表示衷心的感谢！

血脉之情大善大美，无私奉献至高至纯。当人们对无偿献血还存在种种疑虑，犹豫不前时，是献血者义无反顾地伸出手臂捐献热血，用实际行动证明了科学献血无损健康的道理；当急危重症的患者徘徊在生死边缘时，是献血者用饱含人间真爱的血液重新唤起了患者生的希望，在患者的记忆里，镌刻着献血者大爱无私、乐善好施的美

好品质，充盈着献血者心系他人、挽救生命的滚烫热情。

市委、市政府始终高度重视无偿献血工作，自2018年以来，市级“七大批子”领导连续四年“组团”献血，为全市无偿献血事业持续快速发展起到了引领和示范作用。2021年，我市有35610人次参加无偿献血，献血量达12.6吨，我市也连续六届12年被授予“全国无偿献血先进市”荣誉称号，2654人荣获“全国无偿献血奉献奖”，365人荣获“全国无偿献血志愿服务奖”，4家单位荣获“全国无偿献血促进奖单位奖”，为保障全市临床救治用血需求、护佑人民群众身体健康和生命安全提供了强有力的保障。感谢你们用殷红的血液挽救了患者的生命，感谢你们用无私奉献的行动传递了人间大爱，汇集了社会正能量。

血液安全事关人民群众生命健康、社会稳定和国家安全，是健康中国战略和医疗卫生事业高质量发展的重要内容，无偿献血是临床用血的唯一来源，是预防经血传播疾病的重要手段。目前我市每年需要血液14吨左右，

每年需要4万多名献血者奉献爱心。我们在衷心感谢献血者善行义举的同时，也希望广大献血者一如既往地真挚的语言和行动，去感召和引领身边更多的健康适龄公民加入到无偿献血大家庭中来，为建设健康中国、促进安康，顺利实现我市“全国无偿献血先进市”七连冠作新的贡献。

亲爱的朋友，让我们继承和发扬中华民族互助友爱的优良传统，带头履行无偿献血社会责任，共同推进无偿献血公益事业健康持续发展，让“人道、博爱、奉献”精神在安康山水间绽放光彩。

祝全市无偿献血者节日快乐，阖家幸福，安宁康泰！

安康市献血办公室
安康市卫生健康委员会
安康市红十字会
安康市中心血站

【本次排名不分先后，按照姓氏首字母】



成锋，多年来坚持无偿献血，已累计献血40000毫升，先后被省、市、区表彰为无偿献血先进个人，荣获三次“全国无偿献血奉献奖金奖”和“全国无偿献血志愿服务奖二星级奖”。

成锋深知生命可贵，竭尽全力地用自己宝贵的血液去帮助他人一直是成锋的人生目标。多年来，他从未中断过献血，也多次在应急献血中挽救患者生命于危难中。成锋说：“无偿献血利人利己，是一项充满人道主义精神的崇高事业，在以后的生活中，我会以更大的热情投入到工作生活中，用自己的行动去带动和影响更多的人参与和支持无偿献血，为构建和谐社会作出自己的贡献。”



崔大权，累计献血37400毫升，荣获三次“全国无偿献血奉献奖金奖”和“全国无偿献血志愿服务奖三星级奖”，也是安康市中心血站供血科的一名送血司机。

崔大权平时肩负着一线送血的工作职责，看着同事们各司其职、各负其责地把好每一道关口，为确保血液临床安全供应和挽救患者生命健康的目标而默默努力着，他既自豪又感动。

“作为一名党员，用行动支持无偿献血，是我的社会责任；作为血站职工，我深知血液的珍贵，只要我的身体还符合献血标准，献血这条路，我就会继续走下去，我的家人也是。”崔大权坚定地说。



戴正峰是汉滨区千千万万建筑工人中普通的一员，自2006年第一次无偿献血至今已有了16年了。最初的献血量到现在捐献机采血小板，16年中他累计献血27600毫升，荣获三次“全国无偿献血奉献奖金奖”和“全国无偿献血志愿服务奖二星级奖”，这份荣誉对戴正峰来说不仅是一种肯定，更是对他的鼓励，鼓励他一路走来，用自己的行动感召更多人加入献血队伍，他的儿子也在18岁跟随父亲的脚步成为一名光荣的献血者。回顾这些年的献血历程，戴正峰觉得这不仅是宝贵的人生体验，更是他思想升华的历程。

戴正峰说：“献血救人已经是我生命中非常重要的事了，我还能献十四年，我会一直坚持下去。”



付恒远，18年累计献血28000毫升，参与无偿献血志愿服务240个小时以上，荣获三次“全国无偿献血奉献奖金奖”和“全国无偿献血志愿服务奖二星级奖”。

在这18年里，或献血车，或献血屋，时间到了他就准时到场，每次献完血，付恒远心中总是有莫名的激动，一想到自己捐献的血液能为他人的健康作出一点帮助，他的心中就满是喜悦。付恒远始终觉得无偿献血是一个无私奉献精神的具体表现，也是一种互助互助的行为，今天你献血救助他人，明天你需要血液时，又会得到他人的帮助。他想，只要身体好，就没有理由不继续献血，他也希望有更多爱心人士一起，用自己的血液挽救更多生命，在奉献中收获至高的快乐。



郭斌是一名累计献血36600毫升的普通安保人员，荣获三次“全国无偿献血奉献奖金奖”的他对于无偿献血有着别样的热爱，只要聊起无偿献血，他的话总是说不完。

郭斌说，献血对他而言更像是自然而然的事，在这些年的献血经历里，他遇到很多多次应急用血的情况，只要血站工作人员呼唤，他都会第一时间赶到。曾有过一位白血病患者需要定期输血，郭斌在为他捐献过一次血小板后，心里一直惦记着这位患者，在郭斌看来，自己每献出一袋血，就跟一位患者有了牵挂，血与血之间建立起的无形联系是一种温情的存在，就仿佛这人世间多了许多亲人。郭斌说：“我献血，我健康，但我更想把这份健康分享给更多有需要的人。”



贺丽是三个孩子的母亲，26600毫升的累计献血量让她荣获了三次“全国无偿献血奉献奖金奖”。

回忆起和无偿献血的缘分，要从贺丽母亲生病住院时说起。多年前贺丽母亲身体不好，被病痛折磨了很久，在母亲住院期间贺丽看到了太多的生死离别，她深深感受到健康的重要性。在这样的感触下，贺丽献出了生命中的第一袋血。自从初次献血成功后，贺丽不仅成了一名固定献血者，她还当起了无偿献血义务宣传员。贺丽说，无偿献血既为了今天别人，又为了明天的自己，希望通过自己的努力为社会奉献一点爱心，在未来的日子里，自己会继续为无偿献血这项崇高的事业与无数人一起努力。



李军是一名普通的物业公司员工，坚持献血15年，累计献血量达30400毫升，荣获三次“全国无偿献血奉献奖金奖”和“全国无偿献血志愿服务奖二星级奖”。

在李军眼里，无偿献血不仅是爱心行为，更像是自己的一份事业，每当献血间隔时间到了，他都会主动联系血站工作人员预约献血，如有紧急需要，李军也会第一时间赶到。每当收到自己所献血液检验合格，被他人采用的短信时，他都感到非常快乐和满足。

献血健康自己，救护他人，李军想着今后还要带动更多的人加入献血队伍，他笑道：“人间自有真情在，献血路上踏实走，多做好事心底宽，全身轻松身体健，到了晚年喜笑言。”



李松霖是湖北省广电网络公司的一名职工，20年来献血量超过60000毫升，2007年加入十堰市红十字会无偿献血志愿服务队，李松霖作为无偿献血志愿服务队骨干成员，不仅带头参与无偿献血，还积极组织志愿服务活动。在这些年里，荣获三次“全国无偿献血奉献奖金奖”和“全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖”。多年来，李松霖在全国各地都留下了爱心身影，他每到一处都参与当地献血活动，在安康也是多次献血，连血站工作人员也认识这位外来的献血达人。

李松霖说：“到目前为止，血液是不能人工合成的，这就需要更多的志愿者们伸出手臂参与无偿献血去帮助病患，帮助他人就是快乐自己！”



罗力是一名已荣获三次“全国无偿献血奉献奖金奖”的献血勇士。初次献血是2007年在江苏省扬州市，随着他再开创业脚步，罗力也把爱心留在了全国各地。

他敢于担当，富有爱心，不管身在何处，始终不忘参加爱心献血，以己所能去帮助别人，有不少朋友在他的感召下加入了献血队伍。

多年来，罗力已经将献血融入生活，时间一到就会主动去血站献血，有时碰到工作劳累、身体暂时不适合献血的情况，他一定会在身体恢复后把“补”上。罗力说，一个人的力量有限，他献出一血只是为社会作出一点小贡献，不算什么。可正是为了像罗力这样默默无名的献血者，将爱心一点一滴聚集起来，才能汇成大爱将人间温暖，为患者去生的希望。



吴忠明，是一名退伍军人，也是安康市中心血站一名普通的送血司机，常年默默无闻坚守岗位，传递着人间能量，托起人生大爱。自2006年5月到血站工作以来，吴忠明便与无偿献血结下了不解之缘。他工作尽职尽责，总能在第一时间将救命血液安全送达医院。安康地处山区，各县区高速公路通车之前，交通基础设施陈旧路况较差，他主动承担起外县的接送任务，16年来从未发生安全事故。工作之余他积极参与无偿献血公益事业，无论何时，他总是随叫随到。多年来，吴忠明共捐献血液27300毫升，三次荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”，他用自己的实际行动，深刻诠释了血站人甘于奉献、不畏艰辛的职业精神，坚守着退伍军人使命担当、勇往直前的初心本色。



徐小莉多年来始终热心公益事业，2008年第一次献血至今，她从未间断，总献血量达到了34200毫升，三次荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”。

谈起对无偿献血的看法，徐小莉没有过多的言语，作为一个普通人，能为社会作贡献的地方不多，她觉得自己有责任把这件事做好，都说献一次血不难，难得的是像徐小莉这样默默坚持十多年，这样的品格令人敬佩。

因为无偿献血，徐小莉荣获了很多荣誉，但是在她看来，这些荣誉都不重要，号召更多人参与无偿献血，才更有价值。

“坚持把身边的平凡小事儿做好，就能做到不平凡。”徐小莉是这样想的，也是这样做的。



杨帆是一名90后，也是安康回民爱心献血之代表。自2010年12月23日首次献血以来，12年什么时候需要，他总是随叫随到，累计献血49600毫升，三次荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”和“全国无偿献血志愿服务奖一星级奖”就是他对于无偿献血不懈的最好证明。

回忆起第一次献血，杨帆说那纯粹是个偶然，回家路上经过献血车，抱着试一试的态度就走了上去，当时并没有什么特殊感觉。当他收到“血液已被用于床救治”的短信时，感到意义似乎有所不同了。从他开始尝试捐献机采血小板，这一献就是12年。在杨帆看来，无偿献血是他人生的一次意外惊喜和美好收获，也会让他受益终身。



曾宪军，目前已累计捐献33600毫升血液。她贤惠善良，乐于助人，丈夫常年外地工作，过节休假回到家中，曾宪军总会跟他谈起近期献血的趣事，女儿也在她的带动下，一起加入到献血行列。她用自己的爱心和奉献，挽救了无数生命垂危的患者，在平凡中彰显伟大。

曾宪军常笑言：“我献血这么多年，没有什么惊心动魄的故事，就是一颗平常心，不知不觉中就献了这么多血。”献血之余，曾宪军还积极参与无偿献血志愿服务工作，荣获三次“全国无偿献血奉献奖金奖”和“全国无偿献血志愿服务奖三星级奖”。曾宪军说，她只是做了一点小事，会一直坚持做下去，也会带动身边更多人参与无偿献血。



张成勇是镇坪县医院的一名主管检验师，也是安康有名的献血达人，在他献血的17年里，无偿献血总量累计52200毫升，拯救数百名危重患者的生命，先后获得三次“全国无偿献血奉献奖金奖”和“全国无偿献血志愿服务奖二星级奖”。

17年的献血历程里，镇坪到安康的车程在减少，他献血的热情却丝毫不减，持续高涨。作为一名医务工作者，张成勇心系患者，积极作为，精于医术，注重医德，从医数载，初心不忘；作为一名献血者，张成勇大爱无私，率先示范，用热血挽救更多人的生命，是他的终身追求。



张忠志是汉滨区委党校的一名职工，20多年来他坚守的是一份鲜红的信念，他的血液，流淌在的身体里，照亮了危急患者的生命之光。

从2000年以来，张忠志秉持“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，坚持献血20多年，三次荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”和“全国无偿献血志愿服务三星级奖”。张忠志最初只是出于一份社会责任献血，2008年发生了汶川地震，更加坚定了他献血的决心，2021年他还成功捐献了造血干细胞血样。

看到张忠志的五十多本献血证，不由得让人震撼。他常说，每次看见自己殷红的血液流进血袋，都感到激动和自豪，自己的热血能够让他人生命的绽放光彩，这样的付出是有意，也是有价值的。